



习近平将出席上合组织成员国元首理事会第二十二次会议

并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问

新华社北京9月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布：9月14日至16日，国家主席习近平将出席在撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议，并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。



彭佳学在会商部署台风“梅花”防御工作时强调 坚决打赢防御台风“梅花”硬仗 确保整体安全系统安全全面安全

本报讯(记者徐展新)今年第12号台风“梅花”逼近!昨天上午,省委常委、市委书记彭佳学在市综合应急指挥中心会商部署防御工作,与各区(县、市)和有关开发区视频连线。他强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述,落实“一个目标、三个不怕、四个宁可”防汛防台理念,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,以更坚决的态度、更迅速的行动、更有力的措施、更严实的要求,打

赢防御台风“梅花”的主动战、攻坚战,确保整体安全、系统安全、全面安全。彭佳学在听取关于第12号台风“梅花”防御准备情况汇报后指出,台风“梅花”出现在秋季,路径具有不确定性,又恰逢天文大潮,防御难度大。各级各部门要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,高效率高标准做好防大汛、抗大洪、抢

大险、救大灾的各项准备工作,确保交出防御台风“梅花”的高分答卷。要把握当前时间窗口,严密监测台风动向,加密会商研判、预报预警的频次,细化监测预测的颗粒度,不忽略任何一种变化的可能性,不放过任何一处风险隐患,进一步提高预报预警的时空分辨率和准确率。要科学精准有力应对,按照省“八张风险管控清单”要求,全域全行业全时空排查整治各类风险隐患,严格落实船只回港避风、水利工程调

度、人员转移安置、地质灾害防范、城市内涝应对、应急物资储备等措施,提前预置抢险救援力量,切实守护人民群众生命财产安全。要压紧压实各方责任,严格落实防台防汛工作责任制,确保各级责任人立即到岗、全员到位,坚决服从统一指挥调度,充分发挥工作清单和数字化平台作用,加强跨区域跨部门跨行业的协同协作,众志成城、齐心协力打好有准备之仗、有把握之仗、有底气之仗。

汤飞帆部署台风“梅花”防御工作时强调 迅速行动抢抓时间窗口 坚决有力打赢防台硬仗

本报讯(记者成良田)昨天下午,在省防御台风“梅花”工作视频连线会后,市委副书记、市长汤飞帆强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,按照市委的工作要求,全面紧起来、快起来、动起来,迅速行动抢抓时间窗口,坚决有力打赢防台硬仗。

汤飞帆要求,要强化底线思维、极限思维,立足防大汛、抗大险、救大灾,运用好防御台风“轩岚诺”的工作经验,压紧压实责任,优化战术打法,全面筑牢安全防线。一是预警预报要加密频次。严密监测台风动态,加强暴雨、小流域山洪、地质灾害、城市内涝积水监测等专题预报,加密会商研判,提升预报覆盖面、提前量、精准性,提高指挥工作的针对性、科学性、及时性。二是人员转移要应转尽转。加强对

海上作业、涉海景区、城乡危旧房等危险区域24小时监测、巡查,做到危险地区人员应转尽转、应转快转。对已经转移的群众要做好服务保障、疫情防控等工作,严防转移人员擅自回流。三是风险管控要落实落细。对照“八张风险管控清单”,严格落实“6个百分百”硬要求,全面管控涉海涉水、农田水利、城市运行、地质灾害等领域风险,切实做到心中有数、心中有底、心中有

术。四是值班值守要到岗到位。按照响应等级,严格落实“市领导包县”、值班值守等各项制度,相关人员迅速到岗到位、履职尽责,充分调动一切力量,投入防御台风工作。五是应急准备要充足充分。按照“六个一”要求,配齐避灾安置点设备设施,备好抢险救援物资,统筹各方抢险救援力量,确保随时能拉得出、用得上。 华伟、杨勇参加。



昨天中午,海事人员在象山石浦陆岛客运中心码头上保障旅客安全下船。

(麻宏宇 董娜 摄)

“梅花”挟风带雨呼啸来,或严重影响我市

昨晚7点起,宁波防台风应急响应调整至Ⅲ级 今日至15日有持续性强降水 >>> A3版

甬城晨笔

中秋节,各类文创月饼颜值与口味俱佳,受到市场追捧。像故宫博物院的“共欣穹宇中秋月”、三星堆博物馆的“祈愿神树”、敦煌研究院的“丝绸之路上的轮圆月”、中国国家博物馆的“月出东

“文创月饼”让文化更鲜活

山,与苏子同游”、苏州博物馆的“明月松间照,天涯共此时”等文创月饼,通过新颖的国潮设计和创意营销,将文化与美味巧妙融合,让人大饱口福,又大开眼界。我们过传统节日,既要保持文化内涵,又要追求形式创新,让传统文化更吸引人。月饼作为中秋节

传统食品,是重要的传统文化符号。商家将月饼与文化品牌、商业品牌融合,由传统到潮玩,从单一到多元,是符合市场发展趋势的经营新方式,满足了人们新的生活需求和精神需求。中秋吃月饼,既是品尝美食,也是传承文化,文化不断“活起来”,文化记忆会更生

动、更鲜活、更深刻。这几年,因为文化单位的争相加入,各种有滋有味、精美绝妙且文化底蕴深厚的文创月饼纷纷出炉,让人看到文化传播的魅力和潜力。文创月饼大受欢迎,万不能本末倒置。文创月饼真正要做的,是在设计上、包装上融入文化内涵,体现独特构思,传递美好寓意。但不论是为了节俭还是环保,月饼包装应简约雅致,而不是夸张豪奢。

喜迎二十大

记者 黄合 通讯员 叶琛琛

甬江的水,四明的山,东海的风,江南的月。1984年,邓小平提出“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。这些关于家乡的印迹点滴,恰是海内外“宁波帮”人士内心深处的情感记忆。宁波是我国重要港口城市和重点侨乡。据不完全统计,超过42万海外和港澳的宁波籍人士分布在103个国家和地区,有不少是工商巨头、科技名人、社团领袖和社会名流。将他们紧紧团结起来,将他们的力量充分发挥出来,共同为中华民族的伟大复兴做贡献,是时代赋予我们的重要使命。

根在这里 血脉相连

2021年市两会期间,在宁波帮博物馆,宁波市荣誉市民荣誉馆正式开馆。

以宁波市花——茶花为理念,茶花“咏芳”寓意荣誉市民为这座城市吐露芬芳、贡献力量,也蕴含着“宁波帮”、帮宁波人士特有的人文精神。

宁波市荣誉市民,是宁波为鼓励和表彰对本市经济社会发展、科技进步、对外交流合作、提升本市国际形象和影响力等方面作出突出贡献的港澳台同胞、华侨、外国人和市外其他“宁波帮”、帮宁波人士,给予宁波市挚友的最高荣誉。

1993年以来,邵逸夫、李达三、曹光彪、董建华、赵安中、包玉书等211位人士先后被授予“宁波市荣誉市民”。2017年,市人大常委会专门制订出台《宁波市荣誉市民条例》,涵盖从人选推荐、资格审查、称号授予到落实礼遇等荣誉市民全环节全过程工作,系全国首部荣誉市民综合性地方性法规。

2016年,市人大常委会策划提出建设荣誉市民“荣誉馆”“荣誉堂”留根工程的建议,得到了市委的肯定和市政府的支持。这个城市精神地标的建立,进一步拉近了与“宁波帮”人士及荣誉市民的距离。

以汉字为纽带,将汉字棋传播推广至美国、德国、法国、澳大利亚等20多个国家和地区;以绵延数千年的书法为载体,连续举办20余届“茶杯”国际华裔学生书法比赛;以互融互通为出发点,举办华裔新生代特色文化夏令营向华裔新生代开拓中华文化海外传播新渠道……

根在这里,血脉相连。近年来,我市高度重视海外侨胞凝心聚力工作,以传承和弘扬“宁波帮”精神为主线,引导他们熟悉政策形势、了解国情民情、传承传统文化,在潜移默化中增强对家乡的认同感和归属感。

与此同时,我市充分发挥代表人士在重大事务中的作用,在实践中提升组织动员、社会活动、参政议政能力。目前,“宁波帮”人士中有62人担任各级政协委员,52人被授予“浙江省爱乡楷模”。

凝心聚力 服务大局

“宁波是个好地方,是创业创新的天堂。这里既大气、包容、国际化,又充满了人情味,非常好。创业创新到这个地方来,需要得到人情关怀的也到这个地方来。因此,这里软硬环境都非常好,非常适合创业。”2020年10月27日,第三届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会在宁波开幕,1600多位海内外嘉宾在线上线下同步参加开幕式,26个项目在大会开幕式上集体签约,项目总投资350亿元。现场,全国人大代表、吉利控股集团董事长李书福的一席话引来一片掌声。

“宁波帮”素以爱国爱乡、热心报效桑梓著称于世,是浙商的杰出代表,也是助力宁波经济社会发展的一支重要力量。改革开放以来,500多位华侨华人、港澳同胞向宁波捐赠或设立基金,资金累计超过20亿元,8000余家侨资企业在宁波投资,约占全市外资企业总数的50%,总投资额490多亿美元。 【下转A6版①】

展示形象 晾晒进度 比拼风采 海曙“重大项目晾晒榜”晒出争先创优新气象



本报讯(记者陈朝霞 海曙区委报道组孙勇 通讯员钱寅斌)“‘重大项目晾晒榜’晒工作、晒成绩,营造出浓厚的干事创业氛围,推动市、区‘十四五’重点项目海曙中学建设项目提前一个月完成招投标并开工。”近日,海曙区开投集团下属海益建设工程有限公司总经理陈华梁告诉记者。

“重大项目晾晒榜”是海曙区展示该区主要经济发展指标以及重大项目等内容的数字化宣传阵地,设在区行政服务中心一楼大厅。记者在现场看到,晾晒榜内容包括地区生产总值、农林牧渔业总产值、工业增加值等27项GDP支撑性指标,对辖区17个镇(乡)街道及望春工业园区的GDP增速、财政总收入、固定资产投资等7项指标进行横向比较,同时展示下半年省市集中开工项目和重大项目、承担的省政府十方面民生实事项目进展情况。

“‘重大项目晾晒榜’实时更

新,我们对重大项目推进滞后单位进行预警,每月以专刊形式通报,引导各单位在落实省市各项考评中持续争先进位。”海曙区相关负责人表示,“重大项目晾晒榜”晒出实干担当新形象,又晒出比学赶超新精神,不但激发了各单位对标先进、勇挑重担、奋勇争先的干劲,而且让各部门、各镇(乡)街道清楚看到自身发展水平,从而取长补短、共同提高。

“赛马亮绩”催生工作流程创新,按下了重大项目“快进键”。对此,海曙区国投集团党委委员、副总经理虞盈浩深有感触。近日,该公司负责的海曙区重大民生实事项目——区福利中心项目提前3个月开工。“公司内部推出‘赛马机制’,挂图作战倒排工期,打破‘先预算、后审核’的惯例,预算组和审核组同步编制,争分夺秒推进项目。”虞盈浩说。 【下转A6版②】